

冬吃萝卜夏吃姜，不用医生开药方。多吃水果多蔬菜，防病健身心愉快。饮食活动要适量，恰到好处身体壮。天天坚持万步走，能够活到九十九。

# 心脏病发作 你会急救吗

&gt; D02



本期导读  
63892222

市中心医院健康热线特约

&gt; D03

当心致命  
气管异物

&gt; D04

替您寻医：长了  
脂肪瘤该怎么办

&gt; D08

别让萝卜吃了  
“白吃”

&gt; D09

老人保健：早搓手  
午晒背 晚泡脚

&gt; D10

冬季补钙多  
晒太阳

&gt; D13

内分泌失调可  
引发妇科疾病

&gt; D15

“懒动作”让你  
上班不累



本刊热线  
18903886990  
洛阳协和医院友情赞助



## 健康提示

### 初冬谨防鼻出血

□记者 朱娜 见习记者 马文双

近段时间，天气较为干燥，鼻出血的患者开始增多。

据市中心医院耳鼻喉科主任范崇盛介绍，鼻腔内的鼻黏膜经常处于湿润状态，而且鼻腔内毛细血管也较丰富。当到了多风、干燥的冬季，鼻腔内会较干燥，毛细血管

也会变得脆弱，很容易出现鼻出血。

出现鼻出血时，要抬起头，用手捏住鼻子，压迫毛细血管达到止血的目的。也可以用药用棉球或纱布卷成条状，紧紧塞入鼻腔内。若这两种方法仍不能止血，并且出血

量达到50毫升以上者，要尽早到医院进行治疗。

预防鼻出血还是要多注意保湿和补水，感到鼻腔干燥不适时，可以用毛巾或消毒棉签蘸温开水擦鼻腔。遇到气温极低、风力较大的天气，出门要戴口罩，以免

刺激鼻腔。平时要多吃水果、多喝水，及时补充维生素，使鼻腔内毛细血管壁的弹性增强，不容易破裂出血。

此外，高血压患者出现鼻出血时要警惕，有可能是脑出血的前兆。

## 健康7日谈

### 感冒别花冤枉钱 “树胶”加工充“蜂胶”

□刘淑芬

好消息让我们先睹为快：北京市25家三级医院本周开始全面推行双休日全天门诊。北京市卫生局希望通过此举，缓解优质医疗资源供需矛盾，合理分流大医院日常门诊量过大的压力，满足群众利用休息日看病就医的需求。这意味着，医院开始向“无周末”方向转变。

22日，北京市慈善协会首个0至18岁青少年儿童大病救助爱心专项基金正式成立。北京市贫困家庭中因病造成生活困难的18岁以下青少年儿童都可申请救助，救助金从3600元到6万元不等。

无论是双休日全天门诊，还是爱心专项基金，北京都给全国开了一个好头。

最近，一条新闻理应引起大多数中国人的注意。一位外国医生说，治疗感冒，中国可能是全世界花冤枉钱最多的国家。此言可谓一针见血。在外国医生看来是明显的过度治疗、无效治疗，在中国却被认为是常规治疗、合理治疗。中国人对感冒似乎过度戒备。在医院，医生除了给患者开感冒药外，还要打针、输液。看个普通感冒，花一两百元是很正常的，花上千元也不稀奇。其实，专

家把感冒称为自限性疾病，即疾病在发展到一定程度能自动停止，并逐渐痊愈。吃药打针，只能缓解部分症状，对于缩短病程没有任何帮助。我希望，像这种用“导弹打蚊子”的事情在中国能够绝迹。

接下来的这则消息，常吃蜂胶的病人要千万注意了。近日，央视《每周质量报告》曝光了蜂胶产品行业潜规则：用杨树芽做“树胶”，加入提高黄酮含量的“槲皮素”、“芦丁”，制成所谓的“蜂胶”，再经过大型药企精心包装，就成了“天然蜂胶”胶囊，最终进入老百姓口中。

为了利益，某些企业什么都敢想、敢干。机关算尽太聪明，反害了卿卿性命。目前，涉嫌使用树胶冒充蜂胶生产蜂胶保健品的浙江省全金药业股份有限公司已被责令停产、整改，并发布了产品召回公告。

难登大雅之堂的厕所也是个重要的民生问题。11月19日是世界厕所日。据统计，全球大约有25亿人（约占全球总人口40%）缺少厕所，只能在不安全的露天场所“解决问题”。有数据表明，中国有5000万人在户外上厕所，只占13亿人口的4%。